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„Kárpit határok nélkül” elnevezésű nagy, közös gobel-
inben szerepel a Hell-metszet melyet a millecentenári-
umra készítettük. Nem akartunk Nagy-Magyarország 
térképet csinálni, de amit a térképes könyvemben 
találtam, az az egész Kárpát-medence domborzati 
térképe volt. Ez a millecentenáriumkor aktuális volt, s 
harminc felé vágtuk a képet, és mindenki megszőtte 
a maga 50x50 cm-es darabkáját. A megszőtt a térké-
pet egy 25 cm-es bordűr minta piros- fehér- zöld (a 
nyers szín volt a fehér) színei tartották össze. 
– Az egyik katalógusod borítójára A víz alatti 

világ című kárpitod került. Beszéljünk kicsit er-
ről! Nekem az internacionális gótika jutott róla 
eszembe az apró virágok miatt, meg a Monet az 
l’Orangerie-ben, az a hangulat, de kicsit más világ. 
Az a fajta életvidámság…

– Fiatalságunk idején, amikor rajzolni tanultunk, a 
Képzőművészeti Gimnáziumban a tanáraink impresz-
szionista festők voltak. Ferenczy Károly, a nagybányai 
művésztelep. Például az apósom és  Barcsay Jenő jó 
barátok voltak. Az iskolaigazgató, Kántor Andor és a 
Gálffy Lola. Odajártunk, a férjem  is, meg én is. Egy-
gyel fölöttem járt a férjem. Az ő papája Nagybányán 
kezdett tanulni, Barcsayval volt egyidős, jól ismerték 
egymást Nagybányáról. A mi időnkben vagy a szoci-
alista realizmus volt, vagy a naturalista modellrajzolás 
a főiskolán. Szék, hokedli, teknő, meg nem tudom mi, 
vagy pedig az impresszionista festészet volt akkor di-
vat, ami nyilván  beivódik az emberbe.

– Megemlíteném a Körömi kárpitot, amit a tanít-
ványokkal, parasztasszonyokkal együtt szőtte-
tek…
– A parasztasszonyokkal, igen.
– Ennek a színvilága számomra a középkor le-

vegőjét árasztja Színeiben ez egy ikon, ugye?
– Kuklay Antal  hívott engem Körömbe, hogy gobe-

lin szakkört csináljak. Miskolc alatt van egy falu, tulaj-
donképpen Muhival szemben, a Sajó meg a Hernád 

ott folyik össze. 
– És akkor ott is maradt a gobelin szakkört ve-

zetni?
– Igen és először azt csináltuk, hogy kis fákat szőt-

tek a parasztasszonyok.
– Ők ehhez még értettek, vagy ezt újra kellett ne-

kik tanítani?
– Erre én tanítottam meg őket. Öt évig jártam Kö-

römbe. Mindenki ugyanazt a rajzot kapta, s még nem 
tudtam a nénik nevét, de ránéztem a fára, és tudtam, 
hogy ki csinálta, mert hasonlított rá (nevet). Tudtak 
vásznat szőni, volt fekvő szövőszék a faluban. Én 
akkor terveztem paraszt szövőszéken a körömi kis 
zarándoktemplom oltár-kárpitját (1980-1985) 

(A szabályos, hatalmas kompozíció az egyöntetű 
sík felületen, melynek közepére egy Mária-kegyképet 
helyezett, melynek kidolgozása aprólékos, a bizán-
ci-ikonok hagyományát eleveníti fel. *a szerkesztő)

– És azok között a politikai körülmények között 
hogyan lehetett ezt megcsinálni? Hiszen még a 
’80-as években vagyunk.

–  Hát sutyiban vagy hogyan is mondjam.
– A tájélmény is fontos művészetedben: Komá-

rom, a Dunakanyar. A 17–18. századi vedutákhoz 
hasonlítanak. A Dunakanyarhoz mi a kapcsolódá-
sod? Valamilyen életmotívum?
– Igen, tizenhárom éves voltam, a papám nagyon 

szeretett kirándulni. Voltak turista barátai, és elvitt en-
gem Dömösre. Onnan, a Prédikálószékről van ez a 
látvány. Tehát felmásztam papám társaságával a Pré-
dikálószék tetejére, és az egy örök emlék lett, hogy 
milyen fantasztikus onnan a Dunakanyar.
– Az életrajzodból kiérezhető, hogy az édes-

apáddal milyen jó volt a kapcsolatod. 
– Igen, nagyon jó volt. Nekem a gyerekkorom sike-

rült a legjobban (nevet). 

Az interjú 2020. nyarán készült.

  „A magyar arczra és tekintetre nézve a próbakövet ott 
találjuk meg legbiztosabban, a hol a viszonyok úgy alakulnak mint 
például Révkomáromban, a hol a változó, áramló könnyen enge-
dővárosi elemekkel szemben tömör elem áll fenn, mely hajlam és 
hivatás szerint egynemű, nem vegyül és csak kevés töredéke veszi 
fel a »divat mázát«. Vö. Herman Ottó: A magyar nép arcza és jelle-
me. Budapest, K. M. Természettudományi Társulat, 1902., 315.

  Kecskés László (1913–1995) helytörténész, múze-
umigazgató

  ifj. Gajzágó Sándor (1942-) festőművész
   Kuklay Antal (1937-) római katolikus pap, az Egri főegy-

házmegye kanokoka; író, művészettörténész, levéltáros

Családi és  történelmi kapcsolatok , s  emlékek ezer 
szálával kötődik a Duna mentén elterülő kéttes-
tű-egy szívű városhoz, Komáromhoz Kecskés Ág-
nes. A kortárs művészet alapzajába simuló,  tradíci-
ókövető elmélyült belefeledkezés jellemző munkáira. 
A  hitéhez,  hazájához,  szülőföldjéhez, a  dunai táj-
hoz fűződő emocionális kötelék jelöli ki művészeté-
nek határait. Falikárpit kollekciója jelentős részének 
a sokszínű természet az ihlető forrása.  

A szövés folyamatát végigkísérő múltidéző rítus 
elősegíti a transzcendens gondolatok archaikus 
megjelenítését. Felgyorsult világunk technikai-formai 
közhelyeinek ellenpontjaként őszinte eszmefüzérek 
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Szelíd nyugtalanság
/ Kecskés Ágnes természetelvű gobelinjei
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jelennek meg textiljein, melyek organikus, avagy ősi 
formára emlékeztetnek, ám ennek ellenére  az alko-
tás metamorfózisa folytán egyetemes jelentéssel bír-
nak. Kecskés Ágnes alkotói attitűdje egyfajta távol-
tartással kezeli a rohanó élet történéseit. Drámai 
kitörésektől mentes gobelinjeiben a szelíd nyugta-
lanság jegyeit fedezhetjük fel. A tradíciók továbbgon-
dolásával alkotta meg önmaga művészi formanyelvét, 
melyre a lágy tónusú, egymásba átfolyó, egymással 
elegyülő, egymást átszínező  fonalszálak rendezett-
sége jellemző. Meditatív érzékenységű, zöldes, kékes, 
barnás, fehér színvilágú, jellegzetes faktúrájú gobel-
injein a földi és a vízi világ szépsége jelenik meg. 
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Kecskés Ágnes diplomamunkája, a Dédnagyma-
ma (1970, francia gobelin, ötös felvetés, 55×135 
cm) emlékképe már magán hordozza azokat a stí-
lusjegyeket, melyek meghatározzák a későbbi, 
megalkuvást nem tűrő képi gondolkodásának is-
mérveit. A dédmama erőt sugárzó termetében, ru-
hái redőiben felsejlik egy asszony küzdelmes élete, 
aki sohasem gyengülhetett el, még a történelmi, 
nemzeti, családi sorsfordító események sodrában is 
össze kellett tartania családját. Ha nem ismernénk 
Kecskés Ágnes életművét, vagy ha csak ezt az egy 
képet alkotta volna meg, akkor is pontosan érzékel-
hetnénk a család szellemi örökségét, az alkotó ha-
gyománytiszteletét. A dédmama ruhájának vízszin-
tes hullámzása átöröklődik Dunakanyar című 

gobelinjébe, míg a viselet mellrészének levélszerű 
gyűrődései a Víz alatt című sorozat egyes elemeiben 
tükröződnek vissza.

Mindenkinek van egy kedves helye az országban, 
ahol lehet álmodozni, ami világnak olyan szelete, 
ahol a gondolatok kiteljesedhetnek. A Duna és a kö-
zeli Pilis dobogó szívének energiái  vezették Kecs-
kés Ágnes kezét a Dunakanyar hármas képének 
megalkotásakor. Az országokat, népeket összekötő 
folyamnak egy olyan szakaszát szőtte meg, mely 
spirituális jelképe az európai nemzetközösségnek. 
Az 1976-ban készült Dunakanyar I. (1976, gobelin, 
ötös felvetés, 210×70 cm) első változatán teljes 
pompájában láttatja a kanyargó folyamot, melyet  
még nem torzít a Bős–nagymarosi vízlépcső ökoló-
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giai, természetvédelmi bűncselekménye. A Prédiká-
lószék hegyormáról, a Pilis oltáráról  pásztázhatjuk a 
tájat, a visegrádi fellegvártól indulva Dömösön át, a 
messzeségben felsejlik a  pilismaróti „aranypart”, s 
vele szemben a folyó másik oldalán Zebegény. A na-
túr len színárnyalataiból szőtt gobelinje a három kép  
leglátványosabb műve. 

A fénylő, sodort szálak merevsége határozza meg 
az első kép anyagszerkezetét, míg a Dunakanyar II–
III.  (1983, gobelin, ötös felvetés, 210×70 cm; 1984, 
gobelin, ötös felvetés, 90×25 cm) gobelinekben a 
művész festett gyapjúszálak puhaságát vegyíti a 
lenfonalak textúrájával, s ezzel lágyabb felületeket 
hoz létre. A madártávlatú nézőpontot felváltja a „túl-
parti” látásmód, a hegyek körvonalai határozottan 
kirajzolódnak, a Duna méltóságteljesen hullámzik ki 
a képből.

Mértéktartó esztétikai és tartalmi igényesség jel-
lemzi a poétikus minőségben megfestett, majd rész-
leteiben is megszőtt Víz alatt című képsorozatot. Az 
egymást átfedő levelek játéka, a helyenként szerte-
ágazó rétegződések  kettős olvasatú téralakzatokat 
hoznak létre. Néha úgy tűnik, mintha víz alatt úsz-
nánk, s így látnánk a felénk sodródó leveleket, más-
hol felülnézetből csodálkozunk bele a vízbe. Színek 
és fonalak ragyogása hat egymásba, részesül egyik 
a másikból, a  természet és az ember szövetségét 
hirdetve. A könnyed lebegést, az alámerülő rotha-
dást pasztell árnyalatú kékek, drappok, fehérek ha-
tásos gomolygása teszi érzékletessé, mementót ál-
lítva  az  életnek és az elmúlásnak. 

Az ember és a természet idillje tükröződik a Fa 
című művén (1980, francia gobelin, ötös felvetés, 
20×30 cm) és a fákat ábrázoló szövött képein. Ez az 
egyetemleges jelentésű növényábrázolás, a gyö-
kér-törzs-lombkorona hármasa a magyar ősvallás 
egyik szimbóluma, s Kecskés Ágnes alkotói perió-
dusaiban rendszeresen jelen van. „Életfái” szimboli-
zálják az égi, a földi, a föld-alatti világhoz kötődő 
szoros kapcsolatát. Fát ábrázoló gobelinjeire bölcs 
líra jellemző, az emberi és természeti rend, az örök 
fejlődés és megújulás, az  élet és halál kérdéseit jár-
ja körül. 

Fogadalmak, emlékezet, hagyományok tisztelet-
ben tartására és őrzésére, megbecsülésére szövet-
kezett az élettel Kecskés Ágnes, akinek pályája a  
komáromi képzőkörből, az Angyal Kálmán vezette 
iskolából indult el művészi hivatása felé. Erős, csalá-
di kötelék fűzi a mai napig a városhoz, ahol rokon-
szenves konoksággal igyekszik megőrizni azt a 
szellemi, szakmai és művészi örökséget, melyet 
ősei hagyományoztak Komáromra.

Kecskés Ágnes
(Komárom, 1942 –)
1970: Magyar Iparművészeti Főiskola. 1986: 
Szakszervezetek Országos Tanácsa-ösztöndíj; 
1986: Rózsa Anna-díj; 1987: Munkácsy-díj; 1988: 
Római ösztöndíj; 1991: Ferenczy-emlékkiállítás, II. 
díj; 1995: Széchenyi Művészeti Akadémia tagja. 
(ArtPortal)
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